
Politični ogled. 
Zjedinjenje hrvaških strank. Dne 

29. jan. je bil v Zagrebu sestanek onih treh 
hrvatskih strank, ki ne podpirajo sedanje 
mažaronske vlade, namreč obzoraške, pra-
vaške in čistopravaške stranke. Obzoraši in 
pravaši so se zjedinili na tem sestanku pod 
imenom »Hrvatska stranka prava«, in upanje 



je, da se udajo kmalu tudi čisti pravaši. 
Potem bodo lahko nasprotniki sedanje vlade 
bolj krepko nastopali. 

Narodnostno razmerje na Ogrskem. 
Madjarski pisatelj Pavel Balog piše, da ima 
Ogrska v vsem 12.686 občin, izmed katerih 
je 4718 madjarskih, 2981 rumunskih, 2711 
slovaških, 1144 nemških, 612 maloruskih, 
149 srbskih, 237 hrvaških, 147 s l o v e n s k i h 
in 17 raznojezičnih. Madjari so pridobili od 
predzadnjega ljudskega štetja 261 občin, a 
izgubili so 456, dobili pa so več občin Ru
muni, Slovaki, Nemci in Cehi. Slovenci so 
izgubili 2 občini, pridobili pa nič. 

Crnagora. V Cetinju je umrl vojvoda 
Peter Vukotič, oče sedanje črnogorske kne
ginje Milene. 

Turčija se oborožuje. Iz Carigrada 
se poroča, da se je sultan udal onim stran
kam, ki hočejo vojsko. Vsled tega odpošlje 
Turčija mnogo vojaških čet na makedonsko 
mejo. 

Tudi Albanija se oborožuje. Tudi 
Albanci ječijo na Balkanu pod turško vlado. 
Listi poročajo, da je črnogorska finančna po
licija blizu Njeguša zasačila cel zaboj alban
skih zastav, ki so bile namenjene v Albanijo, 
kamor se utihotaplja tudi mnogo orožja. 

Bolgarija in Makedonija. Ruski diplo
matski zastopnik v Bolgariji, Bahmetjev, je 
odpotoval iz Zofije, glavnega mesta Bolgarske. 
Različne vesti krožijo o njegovem odhodu. 
Nekateri pravijo, da se je njegova soproga 
preveč zavzemala za Makedonce in da je 
ruska vlada hotela temu konec storiti, drugi 
pa, da se je spri s knezom Ferdinandom. 
Zadnje je veroietneje. Kajti ruska vlada je 
najboljšega pomočnika Bahmetjeve žene, mla
dega uradnika Čaprašikova, odlikovala s Sta
nislavskim redom. To je vendar očitna po
hvala njegovega delovanja za makedonsko 
ljudstvo. Makedonci so prepričani, da turška 
vlada ne bo v njihov prilog ničesar storila, 
zato se celo javno pripravljajo na neizogibne 
nemire v spomladi. Makedonski ustaški odbor 
v Zofiji hoče najeti veliko posojilo. Sto zofij
skih meščanov je pripravljenih prevzeti po
roštvo. 

Kako se v Makedoniji dela. Turške 
zverine gospodarijo neusmiljeno v Makedoniji. 
V vasi Godlevu so poveljniku Anki effendiju 
vojaki pripeljali tri (žene: Najdo Zaharjevo, 
Katarino Neofitovo in Sofijo Zaharjevo. Ko 
jih je posilil, jih je podaril svojim vojakom. 
V Bačevu so hoteli v harem znanega raz
bojnika Bakija privesti več ženskih. Te se 
niso hotele poturčiti. Nato so jih turški vo
jaki posilili. Tam so pobili mnogo žen in 
otrok ter 38 kmetov. Hiše so požgali, živino 
odgnali. V vasi Belinu so bili mučeni: Ni
kolio Vasiljev, pop Ivan, kateremu so iztrgali 
pol brade, Blago Madolen, kateri je iz obupa 
poizkusil samoumor, a so ga tovariši pre
prečili, in mnogo drugih. Tako Turek »re
formira« v Makedoniji. 

Nasilstva v Makedoniji. O nečuvenih 
grozovitostih turških reformatorjev v vilajetu 
Kirklissi dohajajo nezaslišana poročila. V tem 
okraju so dosedanje turške orožnike nado
mestili z albanskimi roparji. Ti razvijajo pravo 
pravcato »reformatorično« delavnost. Nihče 
v onem okraju si ne upa iz kraja v kraj, ker 
niti po dnevi ni varen pred napadi od strani 
»varuhov reda«. Ženske si ne upajo niti na 
dvorišče, ker so v vedni nevarnosti pred 
skrunitelji. če se kdo po noči vrača v mesto 
ali vas, ga primejo takoj kot vstaša ali člana 
makedonskega odbora. Ce se hoče oprostiti, 
mora albanskemu policijskemu šefu plačati 
deset turških funtov, takozvano »reformirano« 
takso. Ako pa ne more plačati, ga obsodijo 
in odvedo v kako azijsko ječo. Na ta način 
so v dobi zadnjih dveh let obsodili v trdnjavo 
137 oseb na pet do deset let. Mej temi so 
večinoma kmetje, a tudi štirje duhovniki in 
21 učiteljev. Splošna sodba mej ondotnim 
prebivalstvom o novih »reformah« je ta, da 
bi bilo »mnogo bolje, ko bi sultan ne bil velel 
uvesti novih reform«. 

Razne politične novice. Saksonski 
prestolonaslednik, kateremu je ušla žena z 
učiteljem Gironcm, se je odpovedal prestolo
nasledstvu in vsem vojaškim častem. Pre
stolonaslednik je postal njegov sin Jurij. — 
Zopet se govori, da se Kreta zjedini z Grško, 
— Na Moravskem bode letos katoliški shod. 


